

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 91 (325)

Вторник, 31 августа 1937 года

Год изд. 5-й

Беспощадно наказывать прогульщиков, лодырей, рвачей и прочих дезорганизаторов производства!

Укрепить единоначалие и дисциплину

Вождь и учитель рабочего класса, великий организатор нашей партии — Ленин, в своей статье „Очередные задачи советской власти“ сказал:

„Надо научиться соединять вместе бурный, бюрократический выходящий из всех берегов, митинговый демократизм трудящихся масс с железной дисциплиной воле одного лица, советского руководителя, во время труда“ (Ленин т. 22 стр. 464).

Как у нас, на Сланцах, проводится в жизнь это важнейшее указание Ленина, данное им в 1918 году, указание, которое является действительным и в настоящее время?

Управляющий комбинатом тов. Зайцев и нач. цехов пишут приказы и распоряжения, а тому, кому надо их выполнять — не выполняют.

На комбинате исключительно расшатана трудовая дисциплина, есть много прогулов, опозданий на работу; имеют место пьянки на производстве, еще не вывелись дезорганизаторы, срывающие выполнение производственных планов и программ.

Есть и еще многое такое, что никак не обеспечивает нормальной работы цехов.

Почему это так? Потому, что некоторые администраторы забыли приведенные выше высказывания Ленина об единоначалии, забыли о своих правах и ответственности перед партией и государством, о сталинском стиле работы. На каком основании не

выполняются приказы и распоряжения? Кто дал право прорабу тов. Ярошевич не выполнять распоряжения нач. стройотдела?

Кто дал право некоторым администраторам оправдывать свою плохую работу объективными причинами?

Кто дал право директору „Леноблищторга“ на Сланцах, принять на работу в свою систему пьяницу и прогульщика, быв. конюха шахты, Сергеева?

Кто дал право нач. кадров тов. Беляеву вербовать во Пскове для работы на комбинате быв. прогульщика Заблодского, уволенного в свое время из шахты за прогулы?

Можно привести еще десятки фактов „милостивого“ отношения к нарушителям дисциплины по вине самих же руководителей.

Вот уж по-истине „правая рука не знает, что делает левая“.

Надо решительно покончить с нарушением и либеральным проведением в жизнь принципов единоначалия...

В укреплении производственной дисциплины должны играть важную роль и общественные организации, в частности — профсоюз.

Надо широко развернуть работу товарищеских судов, стенных газет, производственных совещаний.

Надо усилить партмассовую работу — беседы, читки газет, политические лекции и пр. Широким фронтом пойдём в решительное наступление против всех язв и болячек, задерживающих процесс выздоровления комбината.

Волокитчица из ЦЭС'а

Есть в ЦЭС'е зав. конторой Яковлева, которая очень плохо относится к рабочим, невнимательно, не чутко, грубо и никогда не хочет выслушать просьбу рабочего.

25 августа я сдал ей все документы на подсчет отпусков, но до сего времени подсчета она не сделала,

а я не получил никаких результатов.

Рабочие ЦЭС'а говорят, что лучше отработать несколько смен подряд, чем ждать когда волокитчица Яковлева подсчитает.

Нач. ЦЭС надо проверить таких работников и заставить их перестать трепать нервы рабочим.

Дементьев.

Не борются с прогулами

Основным поставщиком прогулов на комбинате является шахта Кирова, где прогулы — ежедневное явление.

В особенности прогулов много после выдачи зарплаты. Администрация не делает никаких выводов и мер против прогульщиков не принимает.

По 3-му участку прогулы делали в июле м-це безразлично: крепильщик Корешков — 6 прогулов, лесогон Петрухин — 7 прогулов, вагонщик Васильев — 6 прогулов, электро-слесарь — Налапко прогулял 26, 27, 28 и 29 июля.

По тому же участку в августе прогуляли: вагонщик Петров — пять дней,

вагонщик Тимохин — 2 дня, и лесогон Петрухин — 1 день.

Не лучше и на 2-ом участке, например: вагонщики Боровков прогулял в августе 8 дней, Подольский — 3 дня, Алехнович — 3 дня и т. д.

Приведенными фактами не исчерпываются прогулы.

Руководители шахты им. Кирова только болтают о прогулах, а борьбы не ведут.

Цеховые общественные организации повидимому поют в один тон с администрацией.

А от всего этого — шахте нелегче — она продолжает плестись в хвосте и работать черепашками темпами.

Анатольев.

ДЕЗОРГАНИЗАТОРЫ

Газета „Ударник сланца“ не раз указывала на недостатки хозяйственных руководителей комбината, вследствие чего комбинат дошел как говорят „до ручки“, из месяца в месяц не выполняет производственных планов.

Но в плохой работе комбината виноваты не только одни хозяйственные руководители, виноваты и рабочие.

Возьмем строительный отдел, его производственные участки и посмотрим, как там дело с трудовой дисциплиной.

Печник Ефимов Иван после каждой выдачи зарплаты пьянствует, прогуливает или же выходит на работу в пьяном виде. Он даже не подписался на заем, а считается старым рабочим.

Плотник Егоров Иван уже третий день не выходит на работу; штукатур Комаров ежедневно опаздывает на работу на целый час; землекопы Кураленков и Зайцев бросили работу и сбежали без оформления-расчета и без предупреждения.

Эти люди не являются проводниками всех общественных мероприятий.

Рабочие стройотдела и все рабочие комбината должны понять, что прогулы, опоздания, пьянка не служат делу улучшения работы комбината, а являются происками классового врага. Надо объявить решительную борьбу всем нарушителям производственной дисциплины.

Николаева и Цветков.

ПОЧЕМУ ТАК?

Есть постановление партии и правительства о том, что если рабочий работает во вредном цехе, то отпуском пользуется один м-ц,

но отдел кадров и нормировщик комбината тов. Ещенко нарушают постановление и устанавливают свои законы.

В ЦЭС'е один слесарь котельного цеха тов. Каргопольцев, выполняя работу кочегара и слесаря, хотел

отдохнуть и взял очередной отпуск.

Но отдел кадров и тов. Ещенко сбили мечты молодого рабочего — комсомольца, Каргопольцеву дали двухнедельный отпуск, а на 2-й день уборщице котельного цеха дали месячный отпуск.

Я думаю, что рудком вмешается в это дело и примет соответствующие меры. Машинист Дзгоев.

Добыча сланца за 28, 29 и 30 августа

Шахта им. С. М. Кирова, 28 августа — выдала на-гора 622 тонны сланца, 29 августа — 607 тонн, 30 августа — 657 тонн.

Суточное задание 1354 тонны. Второй рудник, 28 августа выдал на-гора — 83 тонны сланца, 29 августа — 73 тонны, 30 августа — 90 тонн.

Суточное задание 65 тонн. Шахта им. С. М. Кирова 28 августа пройдено — 3,5 метра, 29 августа — 4,3 метра.

30 августа прохождения не было. Второй рудник, 28 августа — пройдено 5,4 метра, 29 августа — 5,2 метра, 30 августа — 6,7 метра.

Отгружено сланца потребителям, 28 августа — 503 тонны, 29 августа — 312 тонн, 30 августа — 163 тонны.

Уроки совещания хозактива

Упр. комбинатом тов. Зайцев в докладе на втором совещании хозактива говорил о задачах и значении обмена опытом хозяйственных руководителей, но он ничего не сказал о решениях первого совещания. Очевидно — не нашел нужным.

А сказать надо было обязательно. Попробуем мы это сделать мы. Решения первого совещания не проведены в жизнь и проверки исполнения проведения их в жизнь не организовано, о чем было сказано выступавшими в прениях.

В порядке извлечения уроков из второго совещания хозактива тов. Зайцеву надлежит иметь ввиду, что созывы совещаний актива в будущем надо обязательно организовывать, а не относиться к этому делу формально.

Играть „в шарики“ можно тогда, когда уверен, что аппарат по созыву актива работает четко.

Совещания хозактива принесут тогда пользу, когда хозяйственные руководители будут присутствовать вместе с рабочими на совещании, а не так, как это было на совещании 24 августа, где отсутствовали зав. проект-смет. отделом Курганов, главный механик Подкуйко, нач. снаббыта Максименко, пом. глав. механика Фомина, нач. механ. цеха Кошелев, упр. рудником № 2 Александров, и др.

Лалль.

ОТЧЕТ О СОБРАНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КОМБИНАТА

23 и 24 АВГУСТА В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМОТРИ В № 90)

Тов. Монке.
Большую долю вины плохой работы комбината можно отнести за счет того, что большинство работающих специалистов — мало квалифицированы.

Под руководством Корсунского монтировалась подстанция на шахте Кирова. Подстанцию сдали, но она не пригодна потому, что плохо сделана.

Хозяйственники комбината при подборе кадров миндальничают; не опытным, малоквалифицированным специалистам доверяют большое дело. Они работают от поры до времени на „авось“, какнибудь сойдет и поэтому у нас получаются плачевные показатели в работе.

Тов. Васильев: (Силикатный завод).

На первом заседании хозяйственного актива тов. Зайцев обещал дать новые агрегаты, а их и до сих пор нет.

Шаровая мельница ржавеет, из-за помола будем стоять.

На заводе есть вредительство, построили бетонное здание, а потом разрушили, закупили устаревшие шнеки, а нужен транспортер.

Выписка рабочих нарядов делается только в конце м-ца. Надо ежедневно выписывать.

Надо ежедневно вывешивать заработки рабочих, чтобы рабочие знали сколько заработали.

На заводе к рабочим недопустимое отношение со стороны мастеров. Например, Зубов — молодых девушек „кроет“ нецензурными словами, а беременных женщин называет танками.

Зайцев и Люри плохо руководят заводом и не вникают в дело.

Тов. Кутяшев: (шахта им. С. М. Кирова).

За что судили Зайцева?

Суд — вызван обезличкой. Систему работы надо переделать и ввести ответственность.

На комбинате существует безобразное отношение к механизмам. Занимаются разговорами, а не использованием их.

В плане ликвидации последствий вредительства есть постройка барачков. Это углубление вредительства.

Тов. Стражко: (Рудник № 2)

Такие доклады, как доклад Зайцева, мы слышали много раз, нас они не удовлетворяют.

Я спрашиваю тов. Зайцева, что им сделано по решениям первого совещания хозяйственного актива? Ничего.

Наши руководители политически беспечны и не умеют руководить. Болтают, а не работают. План ликвидации последствий вредительства рабочие не знают. Рабочие используются возмутительно. Болтаем о нехватке квалифицированных рабочих, а столыаров посылаем землю

рыть, бурильщиков — воду возить. Администрация 2 рудника разогнала стахановскую бригаду Макотра, а бригадира бросили туда, где он не может работать.

За июль м-ц. обесчитали рабочих на 395 руб., а рабочих, требовавших заработанные деньги называли лодырями. Надо судить за такое отношение к рабочим.

Обращение с новыми рабочими на 2 руднике варварское.

Хозяйственники и ИТР не руководят и не возглавили стахановское движение, они не знают своих задач и не учатся у масс.

Культурное обслуживание на 2 руднике — слабое. Клуб не отапливается. Рудному надо перестроиться.

Тов. Иванов: (механический цех).

Бывшие на комбинате до сих пор совещания пользы не приносили. Мы все так же работаем из рук вон плохо.

Механический цех дошел до катастрофы. Сменилось 6 начальников, отчего пользы мало.

Роль нач. цеха обезличена тов. Зайцевым. Надо помогать нач. цехов, а не грозить отдачей под суд.

Работа механического цеха тормозится снабжением. Надо взять в „работу“ нач. отд. снабжения Максимова.

Учета стахановского движения нет, плана работы цеха так же нет. Крыша

мех. цеха течет, отчего портятся станки.

Имеется распыление станков по разным цехам. Это — вредительство.

Тов. Мартыненко (мех. цех).

Выступавшие товарищи уже говорили о безобразной работе отдела снабжения.

Не лучше работает и отдел нормирования. В цехах нормировщики не знают норм, отсюда низкий уровень зарплаты и текучесть рабочей силы.

Секция ИТР бездействует. Более полгода не было ни одного заседания или совещания. Производственные планы секцией ИТР не обсуждаются.

План ликвидации последствий вредительства секцией не обсуждался. Здесь орудует классовый враг.

Тов. Орлов (инспектор труда).

На вопросы труда у нас на комбинате смотрят наплевательски.

Даже такой „мелочи“, как расчетные книжки — нет, а ведь они являются основным документом.

Вредительски строится школа на руднике № 2 полы и потолки бетонировались по 4 раза и все же ничего не выходит.

Систему премирования надо посмотреть. Ведь был же случай премирования работников проектно-сметного отдела за то, что они

дали вредительские планы строительства.

Детские ясли. Придется прямо сказать, что если теперь же не будут приняты меры к ремонту, то ясли будут закрыты.

Тов. Поникаров (Секретарь РК ВКП(б))

Доклад тов. Зайцева не вызвал должного настроения у актива, которое бы действительно мобилизовало массы на борьбу с прорывом.

Зайцев не сказал и не вскрыл до конца причин, которые позволяли год тому назад шахте Кирова давать ежедневно 1.000 тонн, а сейчас на 20-ом году Революции плестись в хвосте.

23 августа шахта Кирова простояла 3 часа, сегодня 24 августа, — а виновники не выявлены. Оперативности в работе — нет.

Руководители комбината и цехов не прислушиваются и не реагируют на сигналы рабочих и не принимают мер к ликвидации производственных неполадок.

Бесхозяйственность

Уже около года, как в гараж поставили новый токарный станок. В сырую погоду токарь не может работать у станка, его заливают дождем т. к. крыша — худая. Если администрация транспортного отдела не примет мер к ремонту крыши, то станок в скором будущем может выйти из строя.

Вниманию рудкома

В редакцию стали часто поступать от рабочих письма с жалобой на плохое обеспечение их спецодеждой.

Рабочий горно-механического цеха тов. Гуслин И. И. прислал письмо, в котором подробно рассказывает о „хождениях по мукам“ от начальника цеха к главному инженеру и все напрасно.

Мы считаем, что рудком положит конец вынужденным походам, разберется вместе с администрацией, какая спецодежда и кому из рабочих полагается, на какой срок и поставит об этом в известность всех рабочих.

Редакция.

О кипятке

За последнее время вечерами перестала работать кипяtilка у пикета милиции.

Злые люди говорят, что комбинат решил экономить на кипятке. Оставляем слово за тов. Оршанским.

Т.

Врид. отв. редактора
С. П. ТИТОВ.

ЯПОНСКАЯ АГРЕССИЯ В КИТАЕ

Уже второй месяц в Северном Китае идут бои между китайскими и японскими войсками. Японская военщина, совершив в ночь с 7 на 8 июля провокационное нападение на китайский город Ванпин (южнее Бэйпина), развернула широкие военные действия. Из Японии и Манчжурии в Северный Китай переброшено несколько десятков тысяч японских войск с самолетами, танками, бронетанковыми войсками, артиллерией и т. д. Японские самолеты бомбардировали крупный город Тяньцзинь и ряд других центров Северного Китая. Убито и ранено большое количество мирных жителей, разрушено много зданий, в том числе Нанкайский университет в Тяньцзине, представляющий большую культурную ценность. Заняв весь Бэйпин-Тяньцзиньский район, японцы терроризируют население, громят и разрушают китайские культурные учреждения и исторические ценности.

Солдаты 29-й китайской армии в борьбе с захватчиками показали образцы героизма. Несмотря на превосходство японских войск по численности и

технической оснащенности, китайские солдаты в течение двух-трех недель стойко защищали свои позиции и неоднократно переходили в контр-наступление. Однако предательство в тылу и измена некоторых командиров, а также отсутствие подкреплений вынудили войска 29-й армии отступить из Бэйпина и Тяньцзиня. Некоторые части 29-й армии, оставшиеся в тылу у противника, и сейчас ведут упорную борьбу с захватчиками.

Наряду с военными операциями в Северном Китае крупные японские морские силы были заранее сконцентрированы японцами в Шанхае. 13 августа японские империалисты начали военные действия на территории города. Крупнейший китайский центр с трехмиллионным населением превращен японскими империалистами в военную арену. Начав военные действия в Шанхае, японская военщина хочет расчленив китайскую армию и облегчить себе путь к окончательному захвату Северного Китая.

Чего же добиваются японские агрессоры в Северном Китае?

Японская военщина рассматривает Северный Китай как плацдарм для дальнейшего вторжения во внутренние районы Китая. Вместе с тем, Северный Китай может стать, по замыслу японских империалистов, и плацдармом для нападения на СССР.

Северный Китай соблаз-

няет японских захватчиков своими огромными природными и сырьевыми богатствами. Захватив эти богатства, японские империалисты рассчитывают укрепить свою экономическую и военную мощь для „большой войны“, против Советского Союза.

Хулиганы — наказаны

За последнее время в поселке участились случаи хулиганства. Особенно это бывает в дни полочки.

22 августа состоялся суд над двумя хулиганами Калужным Николаем Николаевичем и Федоровым Михаилом Ивановичем. Нарсуд правильно расценил преступление хулиганов избивших тов. Михайлова Ивана и приговорил:

Колунова, отъявленного пьяницу и хулигана, к 5 годам лишения свободы, а Федорова к году принуд. работ.

Из этого решения исключили „острых ощущений“ и те у кого „руки чешутся“ пусть извлекут уроки.

Рудкому же надо усилить культурную работу.

Шиммарев.

Извещение

Второго сентября, в 7 часов вечера, в помещении Центрального клуба, состоится широкая политическая информация на тему: „Обзор международных событий за август“.

Докладчик тов. Титов С. П.
Вход по специальным билетам, выдаваемым парторганами и профорганами.

ПАРТКОМ и РУДКОМ.